

EDITORIAL

Leto je známe ako „uhorková sezóna“; dúfajme, že takou aj v tomto roku zostane a umožní nám načerpať nové sily, vyliečiť sa zo syndrómu vyhorenia, tak, aby sme sa s čistou hlavou po absolvovaní nám tak potrebných dovolení mohli v plnom rozsahu venovať našim pacientom.

Dovoľte mi preto popriať všetkým čitateľom nášho časopisu letnú pohodu, s vychutnaním si čo najlepšieho počasia a užitia si letných radovánok. Veď všetko, od čoho si počas leta oddýchne, nás po dovolenke počká ešte vo väčšej intenzite, väčších problémoch. Bude nás čakať sifyfovské dokazovanie zdravotným poisťovniam, že liečba, ktorú sme pre pacientov zvolili bez ohľadu na finančnú nákladnosť, je pre pacientov tá najlepšia, niekedy životne dôležitá.

Napriek želanej letnej pohode aj v tomto čísle časopisu „Liečba dermatovenerologických ochorení“ uverejňujeme články o mimoriadne závažných dermatologických ochoreniach, diagnostických, ale aj liečebných rébusoch. V súčasnom čísle uverejňujeme aj články o prvých prejavoch dermatózy na slizniciach dutiny ústnej, ktoré nezriedka predbiehajú dermatologickú symptomatológiu ochorenia. V takýchto prípadoch je mimoriadne dôležitá

interdisciplinárna spolupráca medzi dermatológom, stomatológom - stomatochirurgom a patológom. Všetky články nášho časopisu iba potvrdzujú skutočnosť, že dermatológ už dávno nemôže byť odkázaný iba na lokálnu liečbu, že systémová, predovšetkým imunosupresívna, často stále ako „off label“ liečba, identická s tou aká so využíva napríklad v transplantológii, je neoddeliteľnou liečbou dermatológa. Práve vďaka nej pacienti so závažnými ochoreniami ako napríklad pemfigus, dnes žijú desiatky rokov s výbornou kvalitou života, ktorí pred érou imunosupresívnej liečby až v 90 % prípadov umierali do troch rokov od diagnostiky pemfigu. V súčasnom čísle si opakovane dovoľujeme uviesť článok Dr. Vladimíra Straku o vyvolávateľoch myáz v humánnej medicíne, nakoľko v predchádzajúcom čísle časopisu „Liečba dermatovenerologických ochorení“ sme nedopatrením zabudli uverejniť mimoriadne zaujímavú fotodokumentáciu, za čo sa autorovi ospravedlňujeme.

Ešte raz si zaprajme pekné leto a veľa zaujímavých článkov v ďalších číslach nášho časopisu.
Za redakčnú radu

Juraj Pěč

OBSAH

3	<p>Komorbidity u 72 pacientov s hidradenitis suppurativa (HS) <i>Comorbidity in 72 patients with hidradenitis suppurativa (HS)</i> Pěčová, K., jr.</p>
12	<p>Tuberkulóza ako infekčná komplikácia anti-TNF-alfa liečby psoriázy <i>Tuberculosis as an infectious complication of anti-TNF-alfa psoriasis therapy</i> Pěčová, T.</p>
22	<p>Aktinická keratóza – obligátna prekanceróza kože? <i>Actinic Keratosis – a skin precancerous disease?</i> Adamicová, K., Fetisovová, Ž., Pěč, M.</p>
30	<p>Kožná amyloidóza <i>Skin Amyloidosis</i> Adamicová, K., Kováčová-Gajanová, J., Fetisovová, Ž., Pěč, J., Pěč, M.</p>
38	<p>Dvojkřídlovce spôsobujúce myiázy u človeka <i>Diptera species as the cause of Myiasis in human</i> Straka, V.</p>